

Формальная проверка первичных форм	<ul style="list-style-type: none"> – наличие в первичных документах подписи руководителя, главного бухгалтера и печати организации; – отсутствие в товарно-транспортной накладной № 3375066 от 31.12.2015 г. информации о выполнении погрузочно-разгрузочных работ; расшифровки должности, подписи и печать грузополучателя; – отсутствие в доверенности № 2204 от 28.12.2015 г., заполненных реквизитов: единицы измерения и количество товарно-материальных ценностей.
Арифметическая проверка	<ul style="list-style-type: none"> – соблюдение дисциплины ценообразования и налогообложения на продукцию, отгруженную покупателю; – отсутствие ошибок в арифметических расчетах при исчислении стоимости реализации при заполнении товарно-сопроводительных документов и суммы налогов.

Результаты проверки показали, что учет реализации продукции, расчетов с покупателями и заказчиками в ОАО «Белгипс» целом находится на должном уровне и соответствует нормам действующего законодательства. Все хозяйственные операции находят обоснованное отражение в первичных и сводных учетных документах, арифметические ошибки в заполняемых документах на отгрузку и оплату готовой продукции отсутствуют, оплата покупателями задолженности за реализованную продукцию производится своевременно и в полном объеме в соответствии с заключенными договорами.

Выявленные нарушения связаны с незаполнением отдельных реквизитов учетных документов. Исправление указанных недостатков следует возлагать на директора и главного бухгалтера ОАО «Белгипс».

ЛИТЕРАТУРА

1 Лемеш, В. Н. Ревизия и аудит: учеб. пособие: / В. Н. Лемеш. – Минск: Изд-во Гревцова, 2013. – 272 с.

УДК 331.2

Альджалаби Хассан Хади Манхель, магистрант

Науч. рук. доц. Т. Н. Долинина

(кафедра статистики, бухгалтерского учета, анализа и аудита, БГТУ)

БЕДНОСТЬ В БЕЛАРУСИ:

АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ПОДХОДЫ К ОЦЕНКЕ

Будучи многогранным явлением, бедность имеет множество определений, каждому из которых соответствуют свои измерители. В наименее развитых странах бедность рассматривается, прежде всего, как нехватка или отсутствие жизненных ресурсов (пищи, чистой питьевой воды, жилья, одежды), обеспечивающих физиологическое выживание.

В богатых странах бедность во многом имеет условный характер и речь идет скорее о неравенстве в распределении доходов, серьезных отклонениях от преобладающих в стране жизненных стандартов, ограничениях в выборе жизненных возможностей. Между этими крайними вариантами расположен широкий спектр всевозможных комбинаций подходов к пониманию и оценке бедности.

Статистика бедности по странам мира основана на национальных оценках ее уровня. В Беларуси, как и в большинстве стран СНГ, для определения числа лиц, нуждающихся в социальной поддержке, традиционно применяется концепция абсолютной бедности. Абсолютная бедность означает существование на уровне ниже социального минимума, т. е. в условиях острого дефицита средств, необходимых для физического выживания человека.

В развитых странах мира для оценки уровня малообеспеченности используется концепция относительной бедности. Бедными являются граждане, уровень жизни которых существенно отклоняется от сложившихся в данной стране стандартов, если средства, которыми они располагают, не позволяют им вести образ жизни, принятый в обществе, в котором они живут.

В мировой науке широко используется и концепция субъективной бедности, разработанная в Лейденском университете (Нидерланды). Субъективный подход базируется на оценках собственного положения людьми. Этот подход полезен, если стоит задача определить степень социальной удовлетворенности населения.

Белорусская статистика показывает различные уровни абсолютной, относительной и субъективной бедности – 4,8%, 11,8%, 15,6% соответственно. Без учета этих различий государственная политика и социальные программы будут недостаточно эффективными.

УДК 658.871:005.71

студ. А.В. Легович

Науч. рук. доц. Е.В. Россоха

(кафедра организации производства и экономики недвижимости, БГТУ)

РАЗРАБОТКА КОНЦЕПЦИИ РАЗВИТИЯ ТОРГОВЫХ ЦЕНТРОВ

Во все времена торговля была неотъемлемой частью жизни людей. Все начиналось с меновой торговли, когда еще не было денег, и товары меняли на товары. Затем люди придумали деньги и на смену натуральному обмену пришли торговые лавки, ярмарки, рынки и магазины. И в процессе длительного развития и эволюции товарно-